
 
 
 
 
 
Ata da 14ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis em 27 de junho de 2006. 
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Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e sete do mês de junho de dois 
mil e seis, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal. Procedida 
a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary 
Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito 
Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Genyson Pereira Farias 
(Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da 
Silva Torres (Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia); 
Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número 
legal e sob a Presidência do Vereador Tião da Ema, secretariado pelo Edil 
Tucano, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Tucano procedeu a 
leitura de trecho Bíblico. Após, o Senhor Secretário registrou agradecimentos ao 
Senhor Antonio Garcia da Costa Neto, que foi o responsável pela construção do 
site. Em seguida, o Senhor Secretário realizou a apresentação do site da Câmara 
Municipal. Manifestaram-se os Edis Mauro Garcia, Benedito Ignácio e Celso 
Nogueira. O Senhor Presidente agradeceu a todos que colaboraram na 
concretização do site da Câmara Municipal. EXPEDIENTE: Deliberação da 
Ata. Entra em discussão a Ata da 13ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. 
Posta em votação simbólica, a referida Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações. Comunicações 
Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 311/06, que encaminha cópia das prestações de contas da Santa 
Casa de Misericórdia, referente ao exercício de 2005. Entra em expediente, o 
Ofício Gab. nº 314/06, que encaminha resposta à Indicação nº 107/06, de autoria 
do Edil Tião da Ema. Não houve manifestação. Expediente Externo. Entra em 
expediente o Ofício Circular nº 47/06, enviado pela Câmara Municipal de 
Cubatão, encaminhando uma cópia do Requerimento nº 78/06, de autoria do 
Vereador João Santana de Moura Villar. Entra em expediente o Convite, expedido 
pela Câmara Municipal de Mairiporã, convidando para a 16ª reunião do 
Parlamento Regional Itinerante, a realizar-se em 06 de julho próximo. Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente a Moção 
de Congratulações nº 43/06, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Clube dos 
Desbravadores de Joanópolis, “Gigantes da Fé”, em face da campanha para 
arrecadação de agasalhos, realizada pelos mesmos. Não houve manifestação. 
Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. 
Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 44/06, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, à Educadora, Senhora Eliana Aparecida de Oliveira Brasil 
Mazzeo, em face de ter sido designada Dirigente Regional de Ensino do 
Município de Bragança Paulista. Manifestou-se o autor. Posta em votação 
simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. O Senhor 
Presidente informou que as referidas moções serão encaminhadas aos seus 
destinatários. Entra em expediente a Indicação nº 85/06, de autoria do Edil Joani 
Torres, ao Prefeito Municipal e Secretário Municipal de Obras e Serviços, para 
que sejam realizadas benfeitorias nas proximidades da Praça existente no local 
que especifica. Entra em expediente a Indicação nº 91/06, de autoria do Edil Joani 



 
 
 
 
 

Torres, ao Prefeito Municipal e Secretário Municipal de Obras e Serviços, para 
que sejam realizadas melhorias no morro que dá acesso ao Hotel Ponto de Luz. 
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Entra em expediente a Indicação nº 99/06, de autoria do Edil Ary do Toco, à 
Secretaria de Educação do Estado de São Paulo, para que sejam colocados 
aquecedores em todas as salas de aula da Escola que especifica. Entra em 
expediente a Indicação nº 100/06, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito 
Municipal e à Secretária Municipal de Educação e Cultura, para que sejam 
colocados aquecedores em todas as salas de aula das Escolas Municipais. Entra 
em expediente a Indicação nº 108/06, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao 
Prefeito Municipal, para que sejam providenciadas as reformas necessárias em 
todas as escolas rurais. Entra em expediente a Indicação nº 109/06, de autoria do 
Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, ratificando a Indicação nº 31/05, 
referente a construção de um prédio para instalação do velório, junto ao 
Cemitério. Entra em expediente a Indicação nº 110/06, de autoria do Edil Tião da 
Ema, ao Prefeito Municipal, reiterando a Indicação nº 49/05, referente a 
construção de uma quadra junto ao Escola “José Benedito de Salles Bayeux”. 
Entra em expediente a Indicação nº 113/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio, 
ao Presidente da Câmara, para que seja emoldurado e instalado no Plenário o 
brasão do Município de Joanópolis. Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira, 
Gilmar da Correnteza, Joani Torres, Benedito Ignácio e Tião da Ema. O Senhor 
Presidente informou que as Indicações serão devidamente encaminhadas aos seus 
destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o 
Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, tecendo elogios à E.E. “Cel. João 
Ernesto Figueiredo”, em face do recebimento de mais de mil pessoas, que se 
alimentaram no referido local, durante a Festa de São João Batista, bem como 
cumprimentando o excelente trabalho que vem sendo desenvolvido pela Direção 
da referida Escola; falou sobre a importância da inauguração do site da Câmara 
Municipal, para a exposição dos trabalhos dos Vereadores; lamentou a ausência 
de algumas apresentações, bem como da brincadeira do “pau-de-sebo” durante a 
Festa de São João Batista; comentou o fato do Jardim da Praça Central estar 
secando, alertando que devem ser tomadas providências com relação a este fato; 
por fim, enalteceu a vitória alcançada pela Seleção Brasileira de Futebol no Jogo 
ocorrido no dia de hoje, da Copa do Mundo de Futebol. O Edil Joani Torres, 
primeiramente, parabenizou a população de Joanópolis, em face de não terem sido 
registrados incidentes graves no transcurso da Festa de São João Batista; 
cumprimentou as autoridades que prestigiaram a referida Festa; parabenizou o 
Coral que se apresentou durante a Missa em homenagem a São João Batista, bem 
como à Secretária Municipal de Turismo e Eventos, em face ao trabalho 
desenvolvido pela mesma durante as festividades; ofereceu sugestões para 
melhorar a aparência do Jardim da Praça Central; discorreu acerca do 
alongamento na execução das obras junto à Rua Altamiro de Souza Bueno, 
manifestando a sua opinião com relação a este fato; comentou sobre a necessidade 
de ser realizada a revitalização da “Beira Rio”, discorrendo acerca das melhorias 
que precisam ser feitas no referido local; por fim, comentou o fato de que muitas 
das obras que são executadas no Município de Joanópolis, são de má qualidade, 
ressaltando que os Vereadores devem fiscalizar estas obras. O Edil Zoca, 
primeiramente, comentou sobre o recebimento do restante das prestações de 
contas da Santa Casa de Misericórdia, esclarecendo que analisará as mesmas; 



 
 
 
 
 

comentou acerca de uma diferença significativa encontrada nas prestações de 
contas da Assistência e Promoção Social de Joanópolis, ressaltando que deve ser 
verificada a ausência da declaração de alguma verba nas referidas prestações; 
noticiou o recebimento de denúncias referente a ausência de Diretores e Vice-
Diretores nas Escolas, manifestando a sua opinião com relação a este assunto; 
informou o recebimento de uma carta anônima, na qual solicita que sejam 
tomadas providências sobre os carros municipais que estão sendo desviados de 
suas finalidades, discorrendo acerca do teor da referida carta, manifestando o seu 
ponto de vista sobre o referido assunto; parabenizou a todos que colaboraram com 
a concretização do site da Câmara Municipal, manifestando sua esperança de que 
os munícipes se identifiquem ou comprovem suas denúncias através do mesmo, 
esclarecendo os motivos; por fim, esclareceu que não objetiva denegrir a imagem 
de alguém, quando de seus comentários referente as prestações de contas da Santa 
Casa de Misericórdia e da Assistência e Promoção Social, explicando os motivos 
da elaboração de seu Requerimento referente a este assunto. O Edil Celso 
Nogueira, primeiramente, parabenizou àqueles que colaboraram com a Festa de 
São João Batista, bem como agradeceu as autoridades que estiveram presentes na 
referida Festa; comentou sobre as críticas dirigidas anteriormente às Polícias Civil 
e Militar de Joanópolis, manifestando o seu contentamento em face ao trabalho 
que vem sendo desenvolvido em conjunto pelos mesmos, em prol da comunidade; 
comentou acerca do grande número de pessoas presentes na Festa de São João 
Batista, fazendo críticas construtivas com relação a questão do tráfego de veículos 
durante os festejos; falou sobre a sua peregrinação, juntamente com o Edil 
Tucano, para a obtenção de recursos ao Município de Joanópolis, mencionando os 
recursos financeiros já solicitados; por fim, lamentou o fato destes recursos não 
poderem ser destinados à Santa Casa de Misericórdia, explicando os motivos. O 
Edil Tião da Ema, primeiramente, esclareceu acerca do repasse de verbas para a 
execução do programa de “micro-bacias”, a qual será fiscalizada pela Casa da 
Agricultura, ressaltando que os Vereadores também devem fiscalizar; comentou 
sobre as reivindicações de munícipes com relação a reforma do matadouro, 
discorrendo acerca da importância deste assunto; cumprimentou o Padre Marcos 
em face ao belíssimo trabalho desenvolvido pelo mesmo, durante a Festa de São 
João Batista; lamentou o fato de não ter sido realizada a tradicional brincadeira do 
“pau-de-sebo” durante as festividades, manifestando a sua opinião sobre este fato; 
por fim, discorreu acerca da importância da função fiscalizadora dos Vereadores. 
O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, falou sobre a importância da reunião do 
Poder Executivo com a Sabesp, a realizar-se no dia de amanhã, manifestando a 
sua opinião sobre o andamento das conversações para a renovação do contrato 
com a Sabesp; enalteceu o transcurso da Festa de São João Batista, 
cumprimentando o Padre Marcos, em face da realização dos festejos religiosos, 
bem como à Prefeitura Municipal em face da organização das festividades; 
discorreu acerca da importância da Sessão Solene que será realizada para a Posse 
dos Vereadores Juniores, manifestando a sua esperança de que esta seja uma 
experiência de sucesso; exaltou a importância da 16ª Reunião do Parlamento 
Regional Itinerante, manifestando o seu contentamento em face a possibilidade de 
seu comparecimento à mesma; enalteceu a inauguração do site da Câmara 
Municipal, o qual considera um grande avanço apresentado por este Poder 
Legislativo; por fim, ressaltou a importância de que as denúncias, recebidas pelo 
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Edil Zoca, sejam apuradas, bem como sejam tomadas as devidas providências, 
caso haja confirmação das mesmas, manifestando a sua aversão às denúncias 
anônimas, esclarecendo os motivos. O Edil Tucano, primeiramente, teceu elogios 
ao transcurso da Festa de São João Batista, lamentando o fato de não ter sido 
maior o número de apresentações durante a mesma, esclarecendo os motivos; 
mencionou as várias autoridades que estiveram presentes durante os festejos; 
discorreu acerca da revitalização da “Beira Rio”, mencionando sobre as melhorias 
que considera adequadas para serem realizadas no referido local; discorreu acerca 
dos equipamentos que foram solicitados por ele, bem como pelo Vereador Celso 
Nogueira, à Deputada Federal Edna Macedo, para benefício da área da saúde do 
Município de Joanópolis; comentou que está se empenhando para que o Deputado 
Estadual João Caramez compareça na 16ª Reunião do Parlamento Regional 
Itinerante, esclarecendo os motivos; teceu comentários acerca da reunião que será 
realizada entre a Prefeitura Municipal e a Sabesp, discorrendo acerca dos 
objetivos que deveriam constar no contrato com a mesma; por fim, manifestou a 
sua opinião quanto a distribuição de água em loteamentos irregulares. O Edil 
Joani Torres, discorreu sobre o contrato da Prefeitura Municipal com a Sabesp, 
comentando sobre a atuação da mesma no Município de Joanópolis, bem como 
manifestando o seu ponto de vista com relação a este assunto. Teve aparte o Edil 
Tucano. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, noticiou que foi procurado 
por alguns moradores do Bairro dos Nogueiras, os quais reivindicam o início das 
obras de calçamento das ruas do referido Bairro, discorrendo acerca deste assunto; 
manifestou a sua esperança de que as campanhas eleitorais, que terão início 
brevemente, transcorram de forma límpida, comentando acerca da atuação dos 
políticos; parabenizou o belo trabalho que foi desenvolvido pelos festeiros durante 
a Festa de São João Batista; cumprimentou a todos os policiais que atuam no 
Município de Joanópolis, em face ao trabalho eficaz que vem sendo desenvolvido 
pelos mesmos; por fim, informou que foi solucionado o problema referente ao 
odor desagradável que estava sendo sentido em frente ao Portal do Município de 
Joanópolis. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, ressaltou a importância de 
que os Vereadores estejam atentos a questão do limite de Municípios entre 
Joanópolis e Vargem, bem como salientando a necessidade de que seja retomada a 
parcela do território que sempre pertenceu ao Município de Joanópolis, 
discorrendo acerca da referida questão; por fim, noticiou que participará de uma 
reunião, juntamente com o Edil Tucano, na Assembléia Legislativa do Estado de 
São Paulo, referente a modificação na legislação do ICMS, que beneficiará 
financeiramente os Municípios que possuem áreas protegidas, discorrendo acerca 
da importância da concretização da mesma para o Município de Joanópolis. O 
Edil Zoca, primeiramente, comentou sobre a expectativa da população 
joanopolense com relação a Festa de São João Batista; noticiou o recebimento de 
uma reclamação quanto ao valor da taxa de energia elétrica, exigida pela 
Prefeitura Municipal, à todos aqueles que instalaram suas barracas na referida 
Festa, manifestando o seu ponto de vista com relação a este assunto; teceu 
comentários sobre o tráfego de veículos durante as festividades; manifestou o seu 
contentamento em face ao grande número de joanopolenses que instalaram as suas 
barracas durante a referida Festa; salientou a necessidade de se regularizar e 
reimplantar o matadouro no Município de Joanópolis, esclarecendo os motivos; 
mencionou os pontos positivos e negativos de denúncias anônimas; comentou 
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sobre a necessidade de ser ligada a rede para a distribuição de energia elétrica no 
Bairro dos Moretti, manifestando a sua opinião com relação as construções em 
loteamentos irregulares; demonstrou a sua indignação em face das contas que 
recebeu, referente as taxas de inspeção de vigilância sanitária, esclarecendo os 
motivos. Teve aparte o Edil Tião da Ema. O Edil Ary do Toco, primeiramente, 
comentou que esteve pleiteando uma câmara fria para o matadouro do Município, 
anteriormente ao fechamento do mesmo, discorrendo acerca do referido assunto; 
noticiou a ocorrência de um grave acidente, durante o fim de semana, 
cumprimentando um dos moradores das imediações do local, o qual prestou 
socorro prontamente; agradeceu a todos aqueles que de alguma forma 
colaboraram com a Festa de São João Batista; teceu comentários sobre o tráfego 
de veículos durante os festejos; por fim, comentou sobre uma Indicação, de sua 
autoria, solicitando a colocação de um telão, junto a Praça Central, para que a 
população possa acompanhar os jogos da Seleção Brasileira de Futebol na Copa 
do Mundo; transcorreu sobre as melhorias que precisam ser realizadas junto ao 
Velório Municipal; por fim, parabenizou a Mesa Diretora, em face da inauguração 
do site da Câmara Municipal, bem como a todos que colaboram com a 
concretização do mesmo. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, comentou sobre 
as denúncias recebidas pelo Edil Zoca, ressaltando a importância do site da 
Câmara Municipal com relação a este assunto; noticiou que participará da reunião 
que será realizada entre a Prefeitura Municipal e a Sabesp, manifestando não ter 
quaisquer perspectivas com relação aos possíveis resultados da mesma; por fim, 
demonstrou o seu interesse em colaborar com a questão da regularização do limite 
de Município entre Joanópolis e Vargem, discorrendo acerca do andamento da 
referida questão. O Edil Tião da Ema, primeiramente, esclareceu o assunto que 
será debatido na reunião da Prefeitura Municipal com a Sabesp; bem como, 
ofereceu as sugestões que considera adequadas para a preservação do Jardim da 
Praça Central. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, manifestou o seu 
contentamento com o fato de pessoas residentes em Joanópolis terem realizado 
suas apresentações musicais durante a Festa de São João Batista; demonstrou a 
sua satisfação em face de ter conseguido agendar uma entrevista para o seu Tio 
Sílvio Zacarias com um programa de TV, comentando acerca das conquistas 
alcançadas pelo mesmo; por fim, parabenizou o Edil Zoca, em face do auxílio 
prestado pelo mesmo à Senhora Maria José, para que ela instalasse a sua banca 
para o comércio de malhas, junto a Festa de São João Batista. 
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Ordem do Dia. 
Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres 
Vereadores para a 15ª Sessão Ordinária a realizar-se em 11 de julho, às 19h30, e, 
às 21h55min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.


